
             

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ

ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ

1o ΕΠΑΛ  ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

ΟΝΟΜΑ ………………………………...

ΑΡ.ΚΑΤ …………

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ  2013-2014
Περίοδος Μαΐου-Ιουνίου

ΤΑΞΗ:   Γ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ

Αμύνταιο,      24 /  6  /2014

Γραπτή εξέταση στο μάθημα: ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ

ΘΕΜΑΤΑ

ΟΜΑΔΑ Α

1. Στην  περίπτωση  ενός  Μ/Σ  υποβιβασμού  τάσης,  πρωτεύον  είναι  το  τύλιγμα

………………………. και δευτερεύον το τύλιγμα ………………………….

2. (Σ/Λ) Όσο μεγαλύτερη η ταχύτητα περιστροφής γεννήτριας Σ.Ρ., τόσο μεγαλύτερη η 

παραγόμενη ΗΕΔ.

3. Το μέτρο της δύναμης που ασκείται σε αγωγό κινητήρα Σ.Ρ. δίνεται από τη σχέση:

• F=Bulημα

• F=BlIημα

• F=BlIσυνα

4. Τι ονομάζεται ονομαστική τάση γεννήτριας Σ.Ρ.;

5. Σε γεννήτριες Σ.Ρ. ποια σχέση μας δίνει τον βαθμό απόδοσης; Εξηγείστε όλα τα 

μεγέθη που εμφανίζονται και τις μονάδες μέτρησης.
  

6. Πότε λέμε ότι ένας κινητήρας λειτουργεί με φορτίο;

7. Ο ηλεκτρικός κινητήρας Σ.Ρ. απορροφά ηλεκτρική ισχύ και την μετατρέπει σε 

μηχανικό έργο.

8.  Η ταχύτητα περιστροφής του δρομέα Α.Τ.Κ. είναι πάντα μεγαλύτερη/μικρότερη 

από την ταχύτητα περιστροφής του μαγνητικού πεδίου.



9. Σε συνδεσμολογία αστέρα στον κινητήρα μειώνεται/αυξάνεται …………….. φορές 

το ρεύμα εκκίνησης σε σχέση με τη συνδεσμολογία τριγώνου.

ΟΜΑΔΑ Β

1. Ποια είναι η ΗΕΔ (Ε) που αναπτύσσεται στα άκρα ραβδόμορφου αγωγού μήκους

l=0,5m,  ο  οποίος  κινείται  με  ταχύτητα  20m/s,  κάθετα  στις  μαγνητικές  γραμμές

ομογενούς  μαγνητικού πεδίου με μαγνητική επαγωγή Β=0,8Τ;

2. Γεννήτρια Σ.Ρ. έχει βαθμό απόδοσης 90% και παίρνει κίνηση από μηχανή ισχύος 

20KW. Πόση ισχύ αποδίδει;

3. Διπολικός εναλλακτήρας περιστρέφεται με 3000στρ/min, τι συχνότητας ρεύμα 

παράγει;

Απαντήσεις:

ΟΜΑΔΑ Α

1. Στην περίπτωση ενός Μ/Σ υποβιβασμού τάσης, πρωτεύον είναι το τύλιγμα υψηλής

τάσης και δευτερεύον το τύλιγμα χαμηλής τάσης.

2. Σ

3. F=BlIημα

4. Ενότητα 2.3.4, σελ 102 Βασικά χαρακτηριστικά ονομαστικά μεγέθη.

5. Ενότητα 2.3.4, σελ 104 Βασικά χαρακτηριστικά ονομαστικά μεγέθη.

6. Ενότητα 2.5.3/5, σελ.116.

7. Ενότητα 2.5.3/7, σελ.117.

8. Μικρότερη.

9. Μειώνεται 3 φορές

ΟΜΑΔΑ Β

1. E=Bulημα (Ε=8V).

2. η=P/Pεις (P=18KW).

3. n=f.60/p (f=50Hz).


